

EL ALCÁZAR

Juan Labrador, 6, pral. - TOLEDO - Teléfono 1456

EDICIÓN DE TOLEDO

Año II

Sábado 14 de Agosto de 1937

Núm. 335

La justicia del Frente Popular ha sido una historia terrible de atropechos a la Justicia, contra Dios, la sociedad y los hombres

El heroísmo de nuestros mártires es gloria inmarcesible de España

Lea en 7.ª página la conclusión de la

Sensacional declaración colectiva del Episcopado español

En Porcuna se recogieron ayer otros 16 muertos y varias caretas anti-gas

En los demás frentes sólo hubo tiroteos y cañoneos que no alteraron las posiciones

Los evadidos dan cuenta de la difícil situación de Santander

(Exclusivo para EL ALCÁZAR) — 13 En la capital montañesa, bloqueada por mar y difícilmente abastecida por tierra, se asfixia el marxismo en su propia secreción anárquica. Se carece de todo y la población en masa anhela la llegada de nuestro Ejército que ha de poner fin a sus privaciones y miedos.

Así nos lo relatan los evadidos, los que, con riesgo de su vida, llegan a nuestro campo huyendo de la fiera roja, que jadeante y acorralada, ha dejado de cometer crímenes para no pensar más que en la propia salvación.

No son sólo los víveres lo que escasean. De los magníficos periódicos que se publicaban en Santander, todos han dejado de existir por la enorme carestía de papel. Para sustituirlos, aparece una minúscula hoja titulada «República», cuyo cuerpo de redacción lo forman periodistas huidos de Bilbao. A pesar de sus

noticias tendenciosas y su mala literatura roja, todo el mundo lee con avidez las informaciones, ya que es lo único impreso que hasta allí llega. Este periodiquillo, del que algunos evadidos han traído ejemplares, siempre habla de magníficos triunfos del ejército republicano; pero el pueblo santanderino sabe ya a que atenerse respecto a la situación de las fuerzas rojas, a quienes de la su propia intranquilidad.

Existe también una magnífica fuente de información, que es la radio. Algunas personas de derechas, exponiéndose a las iras de los dirigentes, no han entregado sus receptores, con lo que diariamente oyen el parte oficial de Salamanca y la charla de Queipo. Por ellas conocen nuestros triunfos, que también son los suyos, pues son muchos millares los españoles nacionales a quienes la desgracia o la indecisión ha impedido estar a nuestro lado.

La falta de alimentos es enorme, aunque en estos doce meses de guerra han podido llegar al puerto de Santander algunos barcos rusos o franceses que logran una ligera mejoría, que pronto volvía a desaparecer por dar paso a la miseria más espantosa.

Boletín Informativo

Noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día de hoy, 13 de julio de 1937:

Ligeros tiroteos y cañoneos en algunos frentes. En el de Porcuna, como consecuencia del combate de ayer, se han recogido otros 16 cadáveres enemigos y varias caretas anti gas.

Salamanca, 13 de agosto de 1937.—Segundo Año Triunfal. De orden de S. E. el Generalísimo, el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

sa. Hace poco tiempo, la base de la alimentación la constituían nabos cocidos, a los que las personas pudientes agregaban algo de arroz, que también escaseaba y tenía enorme precio.

La magnífica riqueza ganadera, base de la economía en la Montaña, ha desaparecido por completo y en los últimos días ha llegado a escasear la carne, sacrificándose hasta los chotillos lechales. Los grandes depósitos de leche condensada que poseía la industria se han agotado, careciendo actualmente de este producto.

Los últimos triunfos nacionales, y sobre todo la caída de Bilbao, ha hecho empeorar la situación, que varias veces se han tenido levantamientos en masa. Sólo por las represiones logran una relativa tranquilidad que se rompe el menor rumor de los muchos que a diario circulan.

La paralización de las minas asturianas ha creado otro grave problema a la región santanderina, pues la falta de carbón ha

Las tropas niponas se apoderan de la ciudad de Hankao

Inglaterra interviene en la evacuación madrileña

Serios disturbios en Alicante

Los japoneses ocupan Hankao

San Sebastián, 13.—Las tropas japonesas han ocupado la ciudad de Hankao.

Las tropas chinas evacuaron la población parapetándose en las colinas que la circundan, desde donde castigan a las tropas niponas. Estas fuerzas se cree, han efectuado una ofensiva sobre estas posiciones, para librar a la ciudad de la hostilización de que es objeto.

Inglaterra intermediaria para la evacuación de Madrid

Hendaya, 13. Interrogado el embajador británico cerca del Gobierno de Valencia, respecto a la evacuación de Madrid, ha manifestado que en 21 de julio se llevaron negociaciones a este fin por mediación de la Cruz Roja Internacional, aprobando el Gobierno de Valencia la evacuación de mujeres y niños que tuvieran familiares o amigos en el extranjero.

También se han llevado a cabo conversaciones para la evacuación de las Embajadas y Legaciones extranjeras.

Ha terminado diciendo el embajador inglés que el Gobierno de Su Majestad está decidido a llevar a cabo esta evacuación de acuerdo con Valencia para el transporte de los evacuados y hasta su traslado a bordo del buque hospital «Maine» y varias unidades más que se habilitarán para el transporte.

Alicante se subleva por la falta de víveres.—Numerosos muertos y heridos

San Sebastián, 13. Noticias de última hora informan que la población civil de Alicante se ha manifestado en contra de los directivos rojos, debido a la angustiosa situación del vecindario por falta de víveres. Patrullas gubernamentales ametrallaron a los manifestantes, habiendo resultado muchos muertos y heridos.

paralizado por completo toda suerte de maquinaria, llegando a faltar el gas del alumbrado. También las comunicaciones se resienten de ello, pues son escasísimos los trenes que circulan y éstos a la fantástica velocidad de 15 kilómetros por hora. La gasolina es artículo de lujo, y a poco que dure esta situación, se carecerá de todo medio de transporte mecánico.

Es cierto que Santander dispone de gran número de hombres, ya que son muchos los milicianos bilbaínos y asturianos que permanecen allí. Hasta se asegura que están construyendo un cinturoncito, que todos están convencidos no ha de servir para nada. Existen núcleos dispuestos a resistir, pero lo que más abunda es el miedo, pues después de la magnífica ofensiva sobre Vizcaya, no hay nadie medianamente sensato que crea posible una seria resistencia.

Se vive en una situación de interinidad que se manifiesta hasta en los menores detalles. Todo el mundo procura deshacerse del dinero marxista, que abunda de una manera extraordinaria. Compran lo más superfluo ya que quieren aprovechar el tiempo que dure su circulación.

Hece poco tiempo, llegaron a Santander algunos oficiales soviéticos encargados de ultimar la defensa de la ciudad. Procuran éstos, por orden del Gobierno de Valencia, dar cohesión al heterogéneo ejército montañés, insubordinado y falto de unidad.

Conocida es la animosidad existente entre los mineros asturianos y los batallones bilbaínos.

Diariamente se desarrollan violentas escenas que acaban generalmente a tiros y que no se cortan a pesar de los esfuerzos que los dirigentes hacen para evitarlos.

Nadie puede predecir lo que ocurrirá cuando los Mandos nacionales den la orden de avance; pero sí puede asegurarse que nuestros soldados encontrarán frente a ellos unos batallones de escasa moral y una retaguardia eminentemente adicta.

La aviación nacional bombardea las fortificaciones de Cuenca

San Sebastián.—Nuestra aviación ha bombardeado intensamente los objetivos militares de Cuenca y las posiciones enemigas del sector de Albarracín.

También se han llevado a cabo vuelos de reconocimiento sobre las posiciones de Carifena.

Los 37 diputados que componen el parlamento de Valencia celebran una reunión

San Sebastián.—Van a celebrar una reunión para asuntos desconocidos los 37 diputados que rodean al Gobierno de Valencia. No se permite la entrada al local nada más que a las personas provistas de un salvoconducto expedido por el Gobierno. De esta forma no podrán tener acceso los elementos de la C. N. T.

Un donativo patriótico

San Sebastián.—El campeón español de Billar, ha entregado para nuestro Ejército la Medalla de Oro, que ha ganado últimamente en Suiza.

Perfil del Día

La actuación admirable de la Marina nacional es poco conocida, porque, ni la índole de sus servicios permite darles publicidad en la mayoría de los casos, ni llegan noticias de ellos a los españoles de tierra adentro.

—Su acción constante de vigilancia, de bloqueo, de protección de nuestras costas o de ataque a las costas enemigas, de defensa de nuestra comunicación con Marruecos, de estorbo de los aprovisionamientos marítimos marxistas y amparo de los propios, de persecución de la piratería roja, de apoyo de nuestras operaciones en el litoral; todo esto, y algo más, representa esfuerzos enormes, dado el escaso volumen de nuestra flota, y abunda en actos heroicos y en incidentes que ponen a prueba la pericia y el valor de los marinos nacionales.

Tan sólo, de vez en cuando, llega al gran público la noticia del bombardeo de las fortificaciones costeras enemigas o de la captura o el hundimiento de navíos rojos; pero, mientras tanto, ¡qué formidable y heroica labor, básica para el Movimiento, la de nuestra gloriosa Marina!

Se han publicado ya algunos libros acerca de ella. Han de editarse muchos otros ensalzándola como merece. Y en su día la Patria le dedicará el homenaje entusiasta a que es acreedora.



Ahora hace un año que el día 15 de agosto, festividad en Toledo de Nuestra Señora del Sagrario, se izó por vez primera, en Sevilla, la bandera nacional, en el balcón principal del Ayuntamiento sevillano